
嘉義縣朴子國小113學年度校訂課程(資訊科技)教學內容規劃表 

 

 

 

 

 

 

 

 

年級 五年級 
年級課程 

主題名稱 
走讀福爾摩沙 

課程 

設計者 
五年級資訊教師 

總節數/學期 

(上/下) 
20/上學期 

符合 

彈性課

程類型 

▓第一類 統整性探究課程 ▓主題 ⼞專題 ⼞議題 *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 ▓均未融入(供統計用，並非一定要融入) 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

健康  快樂  鄉土  數位 

與學校願景呼應 

之說明 

一、本課程以朴子市的文化景點與美食為主，讓學生了解並體驗朴子市在地文化及美食。 

二、本課程以實地踏查結合資訊科技進行教學，引發學生對朴子文化及美食的興趣。 

三、本課程旨在培養學生對於在地文化及美食的了解。 

總綱 

核心

素養 

E-A2 具備探索問題的思考能力，並透

過體驗與實踐處理日常生活問題。 

E-B2 具備科技與資訊應用的基本素

養，並理解各類媒體內容的意義與影

響。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互

動，並與團隊成員合作之素養。 

 

課程 

目標 

1.個人運用資訊能力探索家鄉環境，更加認識朴子特有文化與美食，進而包容文化的多元性。 

2.具備運用資訊與科技素養搜尋引擎及非常好色的能力，小組合作蒐詢、整理資料，並理解媒體內容的意義。 

3.能與團隊成員合作完成任務、與他組互動共商建議，並具備創新的思考方式、團隊合作之素養。 



教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

第 

( 1 ) 

週 

│ 

第 

( 5 ) 

週 

朴
子
放
大
鏡 

資議 t-Ⅲ-1 運用常見

的資訊系統。 

資議 t-Ⅲ-2 運用資訊

科技解決生活中的問題 

數學 r-Ⅲ-3 觀察情境

或模式中的數量關係， 

並用文字或符號正確表

述，協助推理與解題。 

1.Google Yahoo 

2.下關鍵字 

3.社區史料 

1.運用常見的 Google、Yahoo 搜尋引

擎。 

2.下關鍵字，運用搜尋引擎蒐集社區

史 料。 

3.觀察社區史料之間的數量關係，用

文字符號表述。 

1.評估學生完成收集含文字、表格

及圖片之資料之完整性。 

活動一：搜尋引擎基本功能介

紹 

1.認識各種不同的搜尋引擎 

2.孰悉各種檢索之功能與關鍵

字。 

活動二：搜尋引擎基本功能實

作 1.請學生分組運用搜尋引

擎收集朴子地區的相關資料。 

1.Google地圖 

2.看見朴子 

3.維基百科-朴子市 

 
5 

第 

( 6 ) 

週 

│ 

第 

( 10 ) 

週 

踏
查
朴
子 

資議 p-Ⅲ-2 

使用數位資源的整理方

法。數學 d-Ⅲ-1 報讀

圓形圖， 製作折線圖與

圓形圖，並據以做簡單

推論。 

1.簡報 

2.鄉土資料 

3.簡報圖表功能 

1.能使用簡報處理 軟體整理網路查詢

之鄉土資料。 

2.能運用簡報「圖 表」功能，將鄉土

資料製成圖形並，簡單推論，搭配文

字說明。 

1.評估學生完成分析鄉土史料含表

格及圖表電子檔之完整性。 

活動一：簡報軟體圖表功能介

紹 

學生將選定鄉土資料作初步整

理。 

指導學生運用簡報軟體編輯鄉

土史料。 

1.Google地圖 

2.看見朴子 

3.維基百科-朴子市 

4.特刊-《花現朴子

市-踏學諸羅小鎮 

樸城》 

5 

第 

(11) 

週 

│ 

第 

( 14 ) 

週 

非
常
朴
子 

資議 p-Ⅲ-2 使用數位

資源 

的整理方法。 

藝術 2-Ⅲ-2 能發現藝

術作 

品中的構成要素與形式

原 

理，並表達自己的想

法。 

1.非常好色 

2.朴子市文化景

點 

1.學生使用非常好色軟體編輯整理農

產品資料。 

2.發現非常好色編輯而成的藝術作品

之構成要素及形式，並表達自己的想

法。 

1.透過學生使用非常好色軟體編輯

之海報電子檔案，評估學生學習內

容。 

活動一、非常好色功能介紹 

1.說明非常好色軟體之功能。 

2.引導學生分組思考非常好色

在製作海報上與簡報設計之異

同。 

活動二、非常好色功能實作 

學生能運用非常好色軟體，編

輯與設計一張海報介紹朴子市

文化景點 

特刊-《花現朴子市

-踏學諸羅小鎮 樸

城》 

5 

第 

(15) 

週 

│ 

第 

(20) 

週 

介
紹
朴
子 

資議 c-Ⅲ-1 運用資訊

科技與他人合作討論構

想或創作作品 

社會 3d-Ⅲ-3 分享學習

主題、社會議題探究的

發現或執行經驗，並運

用回饋資訊進行省思，

尋求調整與創新。 

1.PPT.非常好色 

2.朴子市在地美

食 

1.運用 PPT.非常好色與他人合作討論

構想。 

2.創作朴子市在地美食成果報告 

1.透由學生發表之成果，評估學生

是否遵守資訊倫理規範，及資料呈 

現完整度與軟體運用成效。 

教學活動一、學習成果發表 

1. 配合<樸城踏查>將學生分

組，並利用非常好色軟體製作

朴子市在地美食之特色海報。 

活動二、分享與回饋 

1.製作朴子市在地美食 PPT 進

行簡報。 

2.教師針對各組作品分享進行

檢討與回饋。 

海報及 PPT 

5 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               ■自編教材 

本主題是
否融入資

□無 融入資訊科技教學內容 

https://www.google.com.tw/maps?q=%E6%9C%B4%E5%AD%90%E5%B8%82&sxsrf=ALiCzsbQi66yyyO9GhZEYfYUt_mA0RQA3Q:1651589397818&iflsig=AJiK0e8AAAAAYnFPJV2gk5rv1bIkte74iksdT1FY592l&gs_lcp=Cgdnd3Mtd2l6EAEYADIHCCMQ6gIQJzIHCC4Q6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJ1AAWABg4gVoAXAAeACAAQCIAQCSAQCYAQCwAQo&um=1&ie=UTF-8&sa=X&ved=2ahUKEwj4xoT8ycP3AhUMK6YKHZz-AdcQ_AUoAXoECAIQAw
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=bsFRHVvCasM
https://zh.m.wikipedia.org/zh-tw/%E6%9C%B4%E5%AD%90%E5%B8%82
https://www.google.com.tw/maps?q=%E6%9C%B4%E5%AD%90%E5%B8%82&sxsrf=ALiCzsbQi66yyyO9GhZEYfYUt_mA0RQA3Q:1651589397818&iflsig=AJiK0e8AAAAAYnFPJV2gk5rv1bIkte74iksdT1FY592l&gs_lcp=Cgdnd3Mtd2l6EAEYADIHCCMQ6gIQJzIHCC4Q6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJzIHCCMQ6gIQJ1AAWABg4gVoAXAAeACAAQCIAQCSAQCYAQCwAQo&um=1&ie=UTF-8&sa=X&ved=2ahUKEwj4xoT8ycP3AhUMK6YKHZz-AdcQ_AUoAXoECAIQAw
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=bsFRHVvCasM
https://zh.m.wikipedia.org/zh-tw/%E6%9C%B4%E5%AD%90%E5%B8%82


訊科技教
學內容 

■有 融入資訊科技教學內容 共(  20  )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求

學生課程

調整 

 

※身心障礙類學生: □無  ■有-學習障礙(3 )人。 

※資賦優異學生:■無   □有- (一般智能資賦優異 0 人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.課程內容不須調整。 

2.學習歷程請教師視學習情形，加強個別指導；教師提問時，多鼓勵學生發表。  

3.分組練習時，異質性分組，可建議該組有小老師可以協助指導能力較弱的學生。  

4.評量方式，依學生個別能力進行多元評量，讓其有挑戰性但又有能力達成。      

5.課程內容的呈現要由簡單到複雜，簡單設定給認知能力較弱的學生。 

6.提供大量反覆練習的機會，每次呈現新概念時，會將相關已經學會的經驗，再予以提醒複習。 

 

                                                                         特教老師姓名：黃慧華、王贊喻 

                                                         普教老師姓名：黃金順 

 


